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****AAA*

1. Disegnare qualitativamente il grafico della funzione

f(x) = log(ex − 2x)

2. Calcolare il limite

lim
x→0

esin x − sin(ex − 1)− 1

cos(sin x)− cos x

3. Dire, motivando la risposta, se la seguente funzione è uniformemente con-
tinua sull’intervallo (0, +∞):

f(x) =
log(x + 1)

x

Dire inoltre se la seguente funzione è lipschitziana sull’intervallo (0, +∞):

g(x) = tg
πx

2x + 1
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****BBB*

1. Disegnare qualitativamente il grafico della funzione

f(x) = e
1

log(x4−x+1)

2. Calcolare il limite

lim
x→0

esin x − sin(ex − 1)− 1

x sin x− x tg x

3. Dire, motivando la risposta, se la seguente funzione è uniformemente con-
tinua sull’intervallo (0, +∞):

f(x) =
sin(x2)

x

Dire inoltre se la seguente funzione è lipschitziana sull’intervallo (0, +∞):

g(x) = log(ex − 1)
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****CCC*

1. Disegnare qualitativamente il grafico della funzione

f(x) = log(x− 2 log x)

2. Calcolare il limite

lim
x→0

cos(sin x)− cos x

1− cos(1− cos x)

3. Dire, motivando la risposta, se la seguente funzione è uniformemente con-
tinua sull’intervallo (0, +∞):

f(x) = tg
x

2x + 1

Dire inoltre se la seguente funzione è lipschitziana sull’intervallo (0, +∞):

g(x) =
sin(x3)

x
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****DDD*

1. Disegnare qualitativamente il grafico della funzione

f(x) = e
1

log(3x4−4x3+2)

2. Calcolare il limite

lim
x→0

x sin(x)− x tg(x)

1− cos(1− cos x)

3. Dire, motivando la risposta, se la seguente funzione è uniformemente con-
tinua sull’intervallo (0, +∞):

f(x) = log(1 + x2)

Dire inoltre se la seguente funzione è lipschitziana sull’intervallo (0, +∞):

g(x) =
sin(x3)

x


